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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1649/22.5.2020 Αναφορά με θέμα: 
«Ανάδειξη και αξιοποίηση του Μυκηναϊκού θολωτού τάφου τ.κ. Γεωργικού και του 
Αρχαϊκού ναού Απόλλωνα στην τ.κ. Μητρόπολης δήμου Καρδίτσας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1649/22.5.2020 Αναφοράς του 
Βουλευτή, κ. Γιώργου Κωτσού, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Θολωτός Τάφος Γεωργικού 
Σας γνωρίζουμε ότι η Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας και οι συναρμόδιες 

υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ μεριμνούν για την εξασφάλιση της απαραίτητης ωριμότητας 
μελετών, ώστε το έργο της προστασίας και ανάδειξης του θολωτού τάφου Γεωργικού να 
υποβληθεί σε συγχρηματοδοτούμενο Πρόγραμμα της επόμενης Προγραμματικής 
Περιόδου ΕΣΠΑ 2021-2027.

Επισημαίνεται ότι παρότι είχαν συνταχθεί προμελέτες για την ανάδειξη του 
μνημείου ήδη από το 2013 και το 2018, δεν δόθηκε η αναγκαία προτεραιότητα από την 
προηγούμενη πολιτική ηγεσία για την ωρίμανσή τους, ώστε να είναι δυνατή η ένταξη του 
έργου αποκατάστασης και ανάδειξης του μνημείου σε συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα 
της τρέχουσας περιόδου. 

Ειδικότερα, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας απέστειλε στις 26.07.2018 στην 
αρμόδια Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων την “Μελέτη για Πρόδρομες 
εργασίες για την προστασία και την ανάδειξη του θολωτού τάφου Γεωργικού του Δήμου 
Καρδίτσας”. Η ανωτέρω μελέτη εκπονήθηκε στο πλαίσιο του ομώνυμου έργου και 
περιλαμβάνει τις ακόλουθες μελέτες: α) Φωτογραμμετρική αποτύπωση του μνημείου, β) 
Αρχιτεκτονική προμελέτη και γ) Στατική προμελέτη. 

Σχετικά με την ανωτέρω μελέτη σας γνωρίζουμε ότι, κατόπιν συνεργασίας των 
αρμόδιων Διευθύνσεων του ΥΠΠΟΑ από τον Δεκέμβριο του 2019, έγιναν οι αναγκαίες 
συμπληρώσεις και διορθώσεις, και στις 25 Μαΐου 2020 εστάλη εκ νέου στη Διεύθυνση 
Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων και βρίσκεται στη φάση εξέτασης, προκειμένου να 
εισαχθεί στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο.

Επιπλέον, οι υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ θα εξετάσουν την δυνατότητα ωρίμανσης και 
επικαιροποίησης της μελέτης “Προστασία και Ανάδειξη του Μυκηναϊκού θολωτού τάφου 
Γεωργικού”, η οποία εκπονήθηκε το 2012 από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας σε 
συνεργασία με την Δ/νση Πρασίνου του Δήμου Καρδίτσας. 

Τέλος, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας θα προχωρήσει στην εκτέλεση έργου 
φωτισμού και περίφραξης για την ασφάλεια του μνημείου, βάσει δύο μελετών 
εγκεκριμένων από το Τοπικό Συμβούλιο Μνημείων Θεσσαλίας (αρ. ΥΠΠΟΑ/ 
ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΚΑΡ/ΤΑΕΜ/327763/235198/2501/48/10-07-2018 και ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ 
ΕΦΑΚΑΡ/ΤΑΕΜ/169214/118204/1507/34/08-04-2019 Αποφάσεις). Οι εργασίες θα 



ξεκινήσουν άμεσα, μετά την αναμενόμενη έγκριση του Αιτήματος κατανομής πίστωσης 
ποσού 40.000 €. 

Β. Αρχαϊκός Ναός Απόλλωνα Μητρόπολης
Όσον αφορά στον αρχαϊκό ναό του Απόλλωνα της αρχαίας Μητρόπολης 

Καρδίτσας, σας πληροφορούμε ότι στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ, στο ΠΕΠ Θεσσαλίας, 
χρηματοδοτήθηκε η υλοποίηση του έργου με τίτλο «ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΪΚΟΥ ΝΑΟΥ 
ΑΠΟΛΛΩΝΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΛΑΣΤΗΡΑ Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ», με φορέα υλοποίησης την τότε 
ΛΔ΄ ΕΠΚ, νυν Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας, με προϋπολογισμό 202.000 € και 
ποσοστό απορρόφησης 100%.

Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020, στο πλαίσιο της υπ΄ 
αριθμ. 1255/24.04.2020 Πρόσκλησης, με κωδικό 089 και τίτλο «Παρεμβάσεις προστασίας, 
αποκατάστασης και ανάδειξης μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς της Ο.Χ.Ε. Πολιτισμού 
– Τουρισμού Θεσσαλίας» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. Περιφέρειας 
Θεσσαλίας (ΑΔΑ: ΡΥΔΑ7ΛΡ-ΩΨΗ), πρόκειται να υποβληθεί από την ΕΦΑ Καρδίτσας το 
έργο με τίτλο «Προστασία και ανάδειξη αρχαϊκού ναού Απόλλωνα, αρχαίας θεσσαλικής 
πόλης Μητρόπολης, Καρδίτσας». Το έργο αφορά στη συντήρηση των αρχιτεκτονικών 
λειψάνων, στη βελτίωση του υφιστάμενου μεταλλικού στεγάστρου και στη διαμόρφωση 
περιβάλλοντος χώρου, με προϋπολογισμό 1.000.000 € και φορείς υλοποίησης την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας και την Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεώτερων 
Μνημείων του ΥΠΠΟΑ.  

Επιπλέον, στις 18.04.2018, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας διαβίβασε στη 
Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων αρχιτεκτονική και στατική μελέτη για την 
επέκταση και τη βελτίωση του υφιστάμενου μεταλλικού στεγάστρου του αρχαϊκού ναού 
του Απόλλωνα. Το θέμα περί έγκρισης ή μη των ανωτέρω μελετών εισήχθη και 
συζητήθηκε στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο κατά την υπ΄ αρ. 23/19.06.2018 
Συνεδρία. Κατόπιν ομόφωνης γνωμοδότησης, κρίθηκε απαραίτητη η διενέργεια σχετικής 
αυτοψίας, η οποία πραγματοποιήθηκε στον εν θέματι αρχαιολογικό χώρο στις 19.04.2019. 
Το θέμα περί έγκρισης ή μη των ανωτέρω μελετών συζητήθηκε στο Κεντρικό 
Αρχαιολογικό Συμβούλιο κατά την υπ΄ αρ. 20/27.05.2020 Συνεδρία. Η έκδοση της 
απόφασης θα διεκπεραιωθεί αμέσως μετά την υπογραφή της σχετικής γνωμοδότησης του 
Συμβουλίου, η οποία είναι σε εξέλιξη. Παράλληλα, η Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων 
Μνημείων βρίσκεται σε επαφή και συνεργασία με τους μελετητές, προκειμένου να 
ολοκληρωθεί η τροποποίηση των μελετών σε εφαρμογή των παρατηρήσεων της 
ολομέλειας του ΚΑΣ.  

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΑΜΤΕ
4. ΔΙΠΚΑ
5. ΕΦΑ Καρδίτσας
6. ΔΑΑΜ
7. ΔΣΑΝΜ
8. ΕΔΕΠΟΛ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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